西安科技大学校长办公室文件
西科办发〔2021〕87号


关于印发《基于专业认证要求的教师

应承担责任及履行职责》的通知
各单位、各部门：

    《基于专业认证要求的教师应承担责任及履行职责》已经学校2021年12月7日校长办公会研究同意，现印发你们，请参与工程教育认证的相关专业严格遵照执行，其它专业参照执行。

特此通知。

                     校长办公室

                         2021年12月17日

基于专业认证要求的教师

应承担责任及履行职责
为全面贯彻落实工程教育认证“学生中心、产出导向、持续改进”核心理念，帮助教师明确和理解在人才培养过程中应承担责任，督促教师切实履行职责，保证学生毕业要求达成，特制定基于专业认证要求的教师应承担责任和履行职责。
一、教师应围绕立德树人根本任务，将思政课程与课程思政有机结合，实现全员全程全方位育人，帮助学生达成毕业要求，实现学生全面发展。在教学过程中，要引导学生树立和践行社会主义核心价值观，诚实公正、诚信守则，理解并遵守职业道德和规范。
二、教师应承担起学生学习指导的主要职责。在入学教育专业介绍、专业导论课程中，专业负责人、任课教师必须向学生解读培养方案，让学生清楚所学专业的培养目标、毕业要求（毕业时应具备的知识、能力和素质），并对实现毕业要求的路径有所了解（主要课程、实践环节），让学生明白每一门课程的地位和作用，以增强学生学习的主动性和自觉性。
三、教师应结合课程教学做好学生学习指导工作，要求在课程第一讲中先向学生解读课程教学大纲，说明课程目标与毕业要求的关系，使学生能够参照课程目标或毕业要求评价自己的学习效果、评价教师的教学活动。 

四、教师在教学过程中，应通过跟踪观察学生听课、交流发言、作业完成、实验实习、阶段性测试、期末考试等表现，评价学生的学习状态，围绕课程目标达成开展形成性评价，及时发现问题，及时启动预警机制和开展针对性帮扶工作，帮助学生提高学业成绩，达成课程目标。通过微信、QQ、邮箱等多形式，畅通与学生的沟通交流渠道，及时答疑解惑。
五、专业任课教师应参与专业培养目标合理性调查、评价，知晓和理解培养目标的内涵，参与培养目标和培养方案修订工作。
六、教师应把“解决复杂工程问题”能力培养作为教学背景目标，强调“问题分析”“设计/开发解决方案”和“研究”的方法论，培养学生的科学思维能力、团队协作能力、沟通交际能力、终身学习能力。
七、教师在理论教学、实习实践和毕业设计（论文）等教学环节中，应有意识培养学生评价工程实践对社会、健康、安全、法律、文化、环境及可持续发展的影响，明确应该承担责任和履行职责。引导学生在设计开发解决方案中，能正确运用工程管理和经济决策的方法。

八、教师要明确自己在教学质量提升中的责任，围绕课程目标设计教学内容、教学方法，课程考核方式内容能够能覆盖课程全部目标。教师要把课程质量评价作为必须教学环节，在课程结束后及时开展课程质量评价，并根据评价结果不断改进教学。专业核心课程任课教师应关注本课程是否对毕业要求达成起到了强支撑作用。
九、毕业设计（论文）指导教师应从严要求、严格把关，结合专业工程实际问题选题，设计类选题必须超过50%，同时要注重加强对学生工程意识、创新能力、协作精神以及综合运用所学知识解决实际问题能力的培养。
十、教师应崇尚师德师风，不断提升自己的教学能力、专业水平、工程经验、沟通能力和职业发展能力，积极开展工程实践问题研究，参与学术交流，参加学校组织的教学能力、学术水平提升培训，使自己具有与职业能力相匹配的能力和水平。
十一、教师应保证有足够时间和精力投入到本科教学和学生指导中，积极参与教学研究与改革，自觉履行为学生提供指导、咨询、服务的责任，并对学生职业生涯规划、职业从业教育提供足够的指导。
十二、实验室管理人员应在实验室开放、运行、管理、安全、环保等方面发挥积极作用，并加强对学生的安全教育。实验、实习的第一堂课，应向学生宣讲实验室安全知识、注意事项、防范处置措施等规章制度。
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