
共青团西安科技大学委员会文件

西科团发〔2018〕38号

关于对2016级团员进行教育评议的通知
各学院团委、团总支：

为深入贯彻落实党的十九大精神，突出加强青年学生思想政治引领和价值引领，以中国梦和中国特色社会主义宣传教育为主题，提升广大团员青年的荣誉感和责任感，引导团员青年在校园文明创建和学风建设中发挥积极作用，扎实推进共青团基层团组织建设，充分发挥共青团组织的创造力和凝聚力，经研究决定，全校集中开展2016级团员民主教育评议，现将有关事项通知如下：

一、团员教育评议的指导思想和主要任务

    坚持以马列主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习习近平总书记系列重要讲话精神，加强社会主义核心价值观教育，结合我校青年马克思主义者培养工程，通过自评、互评等形式，深入开展批评与自我批评，强化团员意识，纯洁团的组织，提升团员队伍整体素质，提高基层团组织的服务能力、凝聚能力、学习能力和合作能力，增强基层团组织的吸引力、凝聚力和战斗力，进一步实现增强意识、巩固组织、活跃工作的目标，把团的基层组织建设成为政治坚定、组织巩固、具有内在活力的坚强集体。

二、团员教育评议的工作安排

（一）学习教育阶段
各级团组织要结合2016级团员教育评议工作，以践行社会主义核心价值观为指导，深入学习习近平总书记系列重要讲话精神，组织团员重温团日活动所学党的方针政策，学习贯彻党的十九大精神，围绕学校中心工作，完善团的各项机制，教育、指导团员对照《团章》，对自己两年来的思想状况进行全面回顾和总结，总结成绩，寻找差距，进一步明确努力方向。

（二）民主评议阶段

1.自评

团员个人根据自己的平时表现和思想状况，对照《团章》写出个人书面总结。内容包括：

   （1）政治觉悟。学习、领会党的十九大精神、习近平系列重要讲话精神以及党的基本路线和方针政策；热爱祖国，关心时政；积极参加“四进四信”活动；积极向党组织靠扰，自觉与党中央保持一致等方面的表现情况。

（2）思想品德。树立崇高理想和正确的世界观、人生观、价值观；树立、践行为人民服务的思想和艰苦奋斗的精神；热爱祖国、为人诚实，积极进取，关心集体，乐于助人，践行社会主义核心价值观等方面的表现情况。

（3）文明修养。言谈举止文明，礼貌待人，爱护公物，参加公益活动；按照学校要求搞好个人卫生、宿舍卫生、教室卫生、校园卫生等方面的表现情况。

（4）专业学习和第二课堂。学习目的明确，态度端正，治学态度严谨，遵守学习纪律，积极参加第二课堂，有进取精神和学习成绩等方面的表现情况。

（5）组织观念。遵守团的纪律，参加团的组织生活，履行团员义务，支持班团建设，按时交纳团费，发挥团员模范带头作用等方面的表现情况。

（6）理论素养。学习团的基本知识和有关社会科学、人文科学知识，对一般社会思潮和现象分析、鉴别等方面的表现情况。

（7）社会实践。明确社会实践活动的目的和意义，积极参加各项社会实践活动，巩固消化实践成果等方面的表现情况。

（8）志愿活动。参加学雷锋志愿者活动，用自己的知识、技能奉献社会，服务他人，助人为乐，见义勇为，有固定的服务项目、内容，有扎实有效的实际行动和活动效果等方面的表现情况。

（9）文体活动。积极参加“三走”活动，坚持早操和业余文体活动，身心健康，体育课和健康体测达标等方面的情况。

2.互评

召开支部大会或团小组会，由团员个人宣读个人总结，其他团员按照以上九个方面进行评议，充分肯定成绩，对不足的方面开展积极的批评与自我批评。

综评

团支部根据团员大会、团小组会的评议意见，结合团员的一贯表现，对团员作出综合评议，并填写评议意见。对团员评议共分四类：

优秀团员。即在九个方面表现突出，模范作用显著的。人数不超过参评人数的8%。

合格团员。即能达到以上九个方面的要求的。
基本合格团员。即离《团章》要求有一定的差距，经过教育评议有决心克服缺点迎头赶上的。
不合格团员。即严重违反《团章》相关规定，不符合共青团员基本条件或严重违法乱纪的。
（三）审核处理阶段
各团支部完成民主评议后。参评团员认真填写《团员教育评议活动登记表》。团支部委员会填写“支部大会意见”，并将评议结果报学院团委（团总支）。学院团委（团总支）进行审批及组织处理。

1.凡经评议定为优秀团员者，需在各学院团委（团总支）归档，报校团委备案；

2.对不合格团员，各学院团委（团总支）要按照《团章》的有关规定进行严肃、公开处理，报校团委备案；

3.无故不参加本次团员评议者，按自动退团处理。

三、工作要求
1.各级团组织要以本次团员评议教育作为了解青年、关心青年、贴近青年、服务青年的良好契机，认真做好调研工作，把握和分析团员青年的现实思想情况，切实做到“以评促学，以评促管、以评促改”，把评议活动拓展为深入广泛开展批评与自我批评的思想教育活动。
2.各学院团委（团总支）书记应主动向学院分党委(党总支)汇报，争取分党委(党总支)的重视和支持，发挥党建带团建作用，并提前做出评议工作安排，认真掌握政策，精心组织实施，培训团干部，确保每个评议小组都有团干部在场监督。

3.各级团组织应依据团员个人的现实表现和民主测评意见，采取写实的方法，认真填写《团员教育评议活动登记表》中的“支部大会意见”和“团组织审核意见”，严格把握和准确划分优秀团员、合格团员、基本合格团员和不合格团员，慎重处理不合格团员。

4.团员教育评议工作作为团建工作检查的重要内容，请各分团委（团总支）严格审查、狠抓落实，按时完成任务，并将评议总结材料一份（包含优秀团员名单）于2018年12月13日前报至校团委办公室（综合楼118室），同时将电子文档发至zzb123001@126.com。

联系人：李绥波（老师）   电话：83856256

联系人：张艺波（学生）   电话：18710763115

                          校团委

                              2018年11月16日

PAGE  


